

Előző számunk megjelenése után olvasóink reklamáltak (mellesleg: jogosan), mivel egyáltalán nem foglalkoztunk a sokaknak igen nagy riadalmat okozó szilveszteri földrengéssel. Valójában leginkább szeretnénk volna felelni és feledtetni a ritkán tapasztalható élményt, azonban azzal is egyet lehet érteni, hogy a földrengéssel kapcsolatos tapasztalatok közfigyelemre számíthatnak. A XVII. kerületi polgári védelmi kirendeltség vezetője egy kiváló összefoglalót készített a földrengésről, amelyet alább közreadunk – mindannyiunk okulására.

Szerencsére ritkán tapasztalható jelenséggel búcsúzott a természet az óévtől. **2006. december 31-én 14 óra 39 perc**kor gyömrői epicentrummal 4.1 erősségű földrengés okozott riadalmat és kisebb-nagyobb károkat. A földrengés természetesen Gyömrőn és a környező településeken okozta a legnagyobb bajt, de hatása érezhető volt kerületünkben is, főleg az epicentrumhoz legközelebbi rákoskerti ill. csabai részeken.

Mit tapasztaltak az itt élő emberek?

Először erőteljes morgó hangot lehetett hallani a föld mélyéről, majd közvetlen utána szinte robbanáshoz hasonló hang kíséretében, közel fél percen keresztül hullámoztott ill. rázkódott a föld. A föld rengése következtében megmozdultak az épületek recsegő ropogó hang kíséretében, mozogtak a csillárok, és a szekrényekben összekocogtak a poharak. Utórezgések nem voltak.

Milyen következményekkel járt a jelenség?

Természetesen riadalmat váltott ki az átélők körében, és aki tehetett, kiszaladt a lakásából. Az elbeszélések szerint először kevesen gondoltak földrengésre, sokkal inkább házukban vagy környezetükben történt valamilyen robbanásra gyanakodtak, és csak később, egymással be-

FÖLDRENGÉS A XVII. KERÜLETBEN

szelgetve tudatosult a földrengés ténye.

A földmozgással egyidőben megszűnt az áramszolgáltatás közel félórára, egy trafóállomás sérülése miatt. Ennek egyik kellemetlen következménye lett, hogy a Tesco áruházat egy időre be kellett zárni, ami szerencsére nagyobb fennakadást nem okozott.

Nagyobb kellemetlenséggel járt, hogy egyidőben tömegesen akartak telefonálni, ami túltelítettséget okozott, így közel fél óráig nem lehetett telefonálni sem a vezetékiesen, sem a mobil készülékeken.

Szerencsére a közüzemi problémák rövid idő belül elmúltak, és mivel a házakban első szemrevételezéssel nem történt jelentősebb károsodás, így az emberek – ha nem is nyugodtan –, de készülődhettek a szilveszteri mulatságra. (A helyi Tűzörségre a délután folyamán csak egy kémény-megdőlésről érkezett bejelentés.)

Szilveszter múltával a tulajdonosok tüzetesebben megvizsgálták épületeiket, és folyamatosan érkeztek a kárbejelentések az Önkormányzathoz ill. a biztosítókhoz. Az önkormányzathoz mindösszesen 30 kárbejelentés, míg a biztosítókhoz több száz bejelentés érkezett. (Erről pontos adat nem áll rendelkezésre.) Az Önkormányzat részéről bizottság szemrevételezte a kárbejelentéseket, amelynek kiértékelése még folyamatban van. A bejelentők rövidesen írásban kapnak tájékoztatást.

Ami az első szemrevételezés után már elmondható. Az épületekben többnyire kisebb károk keletkeztek. Jól vizsgáztak a panelházak és az új építésű épületek. Ezekben gyakorlatilag kár nem keletkezett. Rosszul túrték a rengést az idősebb, eleve gyengébben megépített épületek, illetve ahol az épületrészek nem egy időben lettek építve. Ezeknél az épületeknél a meglévő repe-

dések tovább nyíltak, illetve újak keletkeztek. Sok kár keletkezett a kéményekben is, amelyek többsége elhanyagolt állapotban volt.

Milyen földrengés-előrejelzés várható?

A tudomány jelenlegi állapotában földrengés-előrejelzés nem készíthető. A földrengések gyakorisága és mértéke számításokkal valószínűsíthető. Ami az elmúlt néhány száz évben megtörtént, az várható a továbbiakban is.

Ezek alapján elmondható: Katasztrófális erejű földrengés a Kárpát-medencében soha nem volt és nem is lesz. Pusztító károkat okozó földrengés 30-40 évente valószínűsíthető (mint például 1985.: Berhida – 4.9-es, és 1956.: Dunaharaszti – 5.6-os erősségű). Jelentősebb földrengésre, ahol kisebb károk keletkeznek – mint a legutóbbi –, évente egy-két alkalommal számíthatunk, és évente 80-100 közé tehető azon rengések száma, amit nem érzékelünk, csak a műszerek mutatnak ki. A földrengések gyakorisága – területi elosztását tekintve – nem homogén. Leggyakoribbak a földrengések

a Komárom, Balaton keleti tengelyében illetve Budapest-dél, Kecskemét tengelyen.

Milyen tanácsokkal szolgálhat a Polgári Védelem?

Mint mindenben, itt is a megelőzés a legfontosabb (már a hatását illetően). Lakóépületeinket statikailag építsük/építtessük meg tökéletesen. Tudom, mindenki erre törekszik, csak hát anyagilag nem mindig bírjuk a terheket, és megpróbálunk itt-ott spórolni. De van, amivel nem szabad, mert később sokszorosan megbosszulja magát. Kerüljük a merész építészeti megoldásokat, a vékony pillérek, a nagy átfeszítéseket. Kerüljük a toldásokat, mert ott földrengés nélkül is elválnak a kétféle szerkezet. Kéményeinket ne hanyagoljuk el, mert ez lakásunk leghamarabb előre-gedő része. Egy ledőlő kémény komoly pusztítást tud végezni a tetőszerkezetben is, ami télvíz idején további jelentős problémákkal jár.

Biztosítsuk be otthonunkat. Földrengés esetén óriási károk keletkezhetnek, amit valószínűleg sem az állam, sem az önkor-

mányzatok nem lesznek képesek kompenzálni.

Földrengés esetén:

– Hagyjuk el a lakóépületet! A gyerekeket, betegeket menekítjük ki!

– Ha ez nem lehetséges, rejtőzünk el a szelesebb falak ajtónyílásába, a szilárdabb bútorok alatt, használjuk ki a főfalak sarkait.

– Az emeletes házakban ne használjuk a liftet, mert várhatóan áramkimaradás lesz.

– Áramtalanítsunk, zárjuk el a fűtést, a gázt!

– Szabad területen az omlásveszélytől távol helyezkedjünk el. Ne tartózkodjunk elektromos vezetékek közelében!

– Ne akarjunk mindenáron telefonálni, mert telítődik a hálózat, és végül senki sem tud.

– A Polgármesteri Hivatal helyi szervei útján tájékoztatja a lakosságot a helyzetről és a tennivalókról.

– Megrongálódott épületbe viszszaakadástól, a vízhálózatból fogyasztani tilos!

– A hajléktalanná vált lakosság részére a hatóság ideiglenes elhelyezést, ellátást biztosít.

Ménesi József pv. alez. kirendeltség vezető

Február elején nyílt meg Ferenczi Károly marosvásárhelyi születésű, Magyarországon élő és alkotó festőművész önálló kiállítása a Rákoshegyi Közösségi Házban. A tárlaton szereplő képek mindegyike korunk egyetemes, testi-lelki krízishelyzetéről tanúskodik. Ferenczi Károly – aki

„Krízis”

saját bevallása szerint halál-félelmében fest – gondolatai, melyek az itt bemutatott művekben öltöttek formát, már régóta „érelődtek”, de a felháborodás elemi hevülete, mely alkotásra sarkallta, csak a közelmúltban érte el. Sajátos, nem beskatulyázható képeivel most is, mint egész munkássága során, üzeni akar embertársai és a transzcendencia világa felé. A kiállítást Novotny Tihamér művészeti író nyitotta meg, szaxofonon közreműködött Dóra Attila, aki a külön erre az alkalomra írt szerzeményét adta elő a Rákoshegyi Közösségi Házban.

Várszegi Viktória



**KÖNYVELÉS
BÉRSZÁMFEJTÉS
ADÓTANÁCSADÁS**
Egyéni vállalkozók és cégek teljes körű könyvelése, felelősségbiztosítással, könyvvizsgálói háttérrel.
Reális áron!
Tel/fax: 256-0753, 06-30-222-0957
e-mail: indy11@axelero.hu

**ANTIKVÁRIUM
és régiségbolt**
a Pesti út 188. szám alatt,
a Humanictól csak 100 méterrel!
KÍNÁLUNK ÉS KERESÜNK:
könyvet, könyvtárat, metszetet, térképet, plakátot, diavetítőt, diafilmet stb.
Könyvek már 100 Ft-tól • Diavetítők 4000 Ft-tól
Diafilmek 300 Ft-tól kaphatók
Igyekszünk minden igényt és érdeklődési kört kielégíteni
(művészeti könyvek, lexikonok, szótárak, gyermekkönyvek, romantika stb.)
KÍNÁLUNK ÉS KERESÜNK:
bútor, szőnyeget, festményt, fal-, asztali-, kar- és zseborát, ezüst tárgyakat, porcelánt, üveget, játékokat, rádiót, hagyatékot stb.
Felvásárlás az üzletben hétköznap: 14.30-tól
NY: H-P: 9-12 és 14-18-ig, Szo: 9-13-ig
Tel: 256-2375, 06-30-306-1758

SUZUKI GUSZTÁV
**Ha ezt a hirdetést olvassa
Azonnal HÍVJON MINKET!!!**
405-0674
Készletkiárusítás miatt minden eddiginél nagyobb
KEDVEZMÉNNYEL!
Hitellel terhelt használt autóját beszámítjuk!
Csak FEBRUÁR 1-28. között!!!
1161 Bp., Gusztáv u. 89., Tel: (06-1) 405-0674, 406-0674
www.suzukigusztav.hu • Nyitva: H-P: 8-18, Szo, V: 9-13 óráig
SUZUKI GUSZTÁV HASZNÁLTAUTÓ • 1155 Bp., Késmárk u. 100.
Tel: 410-5487, 414-0075 • Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 9-18, Szombat-Vasárnap: 9-13

**MSZ EN ISO
9001:2001**